
École Maternelle La Fontaine - Fontenilles 

Procès-Verbal du Conseil d’école du 25 juin 2024 

 

Participants :  
Parents d’élèves APE élus : Mme Alandry, Mme Bleneau et Mr Roques 
Personnel enseignant : Mmes Boutes, Bray, Lepoix, Loiseau, Dupouy et Taurines  
IEN : Mr Respaud (excusé) 
Mairie : Mr Tountevich (maire), Mme Tardieu (adjointe chargée des affaires scolaires) 
ALAE : Mme Jordana (directrice ALAE maternelle) 
 
 

I - FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE – BILAN 2023 - 2024 
 

Exercices de sécurité 
 

- Un exercice PPMS risques météorologiques a été réalisé mardi 18 juin. Il s’est bien déroulé. 
 
 

Liaison GS/CP 
 

Une réunion a eu lieu début juin entre les maîtresses de GS et de CP pour favoriser la continuité pédagogique 
(présentation des groupes classes envisagés par les enseignantes de GS et échange sur les élèves). 

Les élèves de grande section se sont rendus en élémentaire sur une matinée pour visiter les classes de CP et 
y mener une activité avec les enseignantes. Ils ont été répartis en 2 groupes qui n’auront aucun rapport avec 
leurs futures classes. 

Pendant ce temps, les élèves de CP étaient accueillis par les enseignantes de GS à la maternelle pour mener 
des activités spécifiques. 

 

Liaison avec la crèche « Le jardin aux Câlins » 
 

Les futurs élèves de petite section n’ont pas pu être accueillis cette année car nous n’avons pas pu trouver de 

disponibilités communes en cette fin d’année bien chargée. 

La visite de l’école a eu lieu avec les parents lors de l’inscription des nouveaux élèves. 

 
Evaluation d’école 
 
En janvier 2024, notre école maternelle a dû rédiger un rapport après une réflexion de l’équipe enseignante 
autour des 4 domaines suivants, faisant état de nos points forts, de nos points faibles et des points à améliorer : 

 DOMAINE 1 - LES APPRENTISSAGES ET LE SUIVI DES ELEVES, L’ENSEIGNEMENT 

    DOMAINE 2 - LA VIE ET LE BIEN-ETRE DE L’ELEVE, LE CLIMAT SCOLAIRE 

     DOMAINE 3 - LES ACTEURS, LA STRATEGIE ET LE FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 

                 DOMAINE 4 - L’ECOLE DANS SON ENVIRONNEMENT INSTITUTIONNEL ET PARTENARIAL 

 
Début avril, nous avons accueilli sur une journée une équipe d’évaluateurs externes composée d’un 
inspecteur, d’une conseillère pédagogique et d’une directrice d’école. Ils se sont entretenus avec les différents 
partenaires de la communauté éducative (directrice, enseignantes, ATSEM, AESH, représentante de parents 
d’élèves, directrice de l’ALAE et des enfants de toutes les classes). Ils nous ont ensuite envoyé mi-juin un 
compte-rendu de leurs observations pour nous permettre de faire évoluer notre réflexion. 
Cette réflexion sur notre école est destinée à la rédaction à la prochaine rentrée du nouveau projet d’école. 
 
 

Point activités et sorties 
 
- Sortie au musée des abattoirs en octobre et en décembre pour les 2 classes de grande section « Atelier 

Giacometti 
 
- Spectacle « Je suis ma maison » à Odyssud à Blagnac en mars pour les 2 classes de grande section  
 
- Sortie à la ferme de Seissan pour tous les élèves de l’école fin mars / début avril. Cette sortie sera reconduite 
l’an prochain à la même période pour 4 classes (pas de date possible pour la 5ème classe). 
 

Violaine



- Cycle vélo pour tous les élèves de l’école en période 5 autour du projet « Roule pour la flamme olympique ». 
Les enseignantes remercient les parents qui se sont rendus disponibles pour l’encadrement des ateliers. 

 
 

- Classe découverte des PS1 à Eup du 5 au 7 juin (3 jours et 2 nuitées). Un grand merci aux parents de la 
classe, à ma collègue et mon atsem et aux mamans accompagnatrices qui ont rendu ce projet possible. Le 
séjour a été une réussite cette année encore. Un diaporama et une exposition seront présentés aux parents de 
la classe en fin d’année scolaire. 
 
- Sortie au musée de Lherm pour les élèves de MS1 et de GS1 jeudi 20 juin : atelier « fabrication de pain » et 
atelier « jus de pommes » 
 
- Classe découverte à Bouconne pour les PS/MS et les GS2 les 24 et 25 juin (2 jours et 1 nuitée). Un grand 
merci aux accompagnateurs pour leur aide à la logistique. 
 

- Randonnée pédestre à Fontenilles prévue le mardi 2 juillet pour tous les enfants de l’école. 

 
 
II – COOPERATIVE SCOLAIRE   
 
Les ventes de photos individuelles ont permis de rapporter 609.90 euros à la coopérative et les photos de 
groupes 333 euros. 
 
La coopérative scolaire a participé : 

- à la sortie au cinéma : 110 € 
- à la sortie à la ferme de Seissan pour toutes les classes : 855.60 € 
- à la sortie au musée des abattoirs pour les GS1 et GS2 : 240 € (bus)  
- au spectacle à Odyssud : 213 € pour les GS1 et GS2  
- à la classe découverte des petites sections : 1 087 € (permettant de ramener le coût pour les 

familles à 120€ au lieu de 167€) 
- Sortie au musée de Lherm pour les élèves de MS1 et de GS1 : 510€ 
- à la classe découverte à Bouconne pour les PS/MS et les GS2 : 640€ 

 
 
 

III – MAIRIE 
 
Nous avons transmis aux services techniques la liste des travaux à réaliser pendant l’été.  
 
Le responsable des services techniques, Mr Giquel, organise les travaux pour la mise en conformité de l’école 
pour répondre au constat fait lors de la commission de sécurité. Ils doivent commencer pendant l’été. 
Mr le maire adresse ses remerciements aux enseignantes pour leur aide au réaménagement de l’école avec le 
soutien des services techniques en vue des travaux à venir. 
Des travaux sur le parking de l’EMC sont prévus de janvier à mars. 
 
Nous demandons à nouveau à pouvoir bénéficier d’un accès à la médiathèque à la prochaine rentrée scolaire. 
Mr le maire explique avoir un problème de personnel et nous assure de sa volonté de nous permettre d’y 
retourner au plus vite. 
 
Nous sommes à la recherche de candidats pour un service civique au sein de l’école. 
 
 
 

IV – RENTREE SEPTEMBRE 2024 
 

En 2023 /2024, 121 élèves étaient inscrits, pour 5 classes.  PS : 42 MS : 34 GS : 45 
 

La répartition en est la suivante : 
1 classe de Petite Section     26 élèves  
1 classe de Petite Section / Moyenne Section        26 élèves (16 PS / 10 MS)  
1 classe de Moyenne Section   24 élèves 
1 classe de Grande Section 1   22 élèves  
1 classe de Grande Section 2   23 élèves 
 
 



 

Effectifs pour la rentrée de septembre 2024 
 

108 élèves doivent être inscrits, pour 5 classes.  PS : 33    MS : 43 GS : 32 
 

La répartition retenue est la suivante : 
 

      1 classe de Petite Section  22 élèves 
1 classe de PS / MS     11 / 10 élèves 
1 classe de Moyenne Section  23 élèves 
1 classe de MS / GS    10 / 12 élèves 
1 classe de Grande Section  22 élèves 

 

Nous sommes dans l’attente de plusieurs familles qui ne se sont pas manifestées en mairie pour l’inscription 
de leur enfant. Certaines familles demandent des radiations en toute fin d’année. 
 
« Les orientations nationales fixent que les effectifs des classes de GS, CP et CE1 doivent être limités à 24 élèves. » 
 

La rentrée des petites sections se fera en demi-groupe sur 2 journées pour permettre un accueil de qualité 
aux enfants et aux parents. Les parents concernés seront informés par mail dès que possible. 
La rentrée des classes est le lundi 2 septembre pour tous les élèves de moyenne section et de grande 
section. 
Les listes des classes seront affichées le vendredi qui précède la rentrée (en fin de journée) devant le portail 
de la maternelle. Les listes des classes de CP seront affichées lundi 2 au portail élémentaire à côté de l’ALAE. 
. 

Equipe enseignante Rentrée 2024 
Mme DUPOUY quitte l’école pour prendre une direction dans une autre commune. 
Mme LEPOIX qui était en remplacement de Mme DULOUT quitte également l’école.  
 
Directrice : Mme Christelle BRAY (petite section) 
Mme Emilie SAUTET (petite et moyenne sections) 
Mme Fabienne BLEY (moyenne section)  
Mme Valérie TAURINES (moyenne et grande sections) 
Mme Isabelle BOUTES (grande section)  
 
A ce jour, nous ne savons pas qui assurera le temps de décharge de direction. 

 
V – ALAE 

 
Bilan de l’année : 
Beaucoup d’enfants sur la pause méridienne (très peu d’enfants ne mangent pas à la cantine). Le matin entre 
35 et 45 enfants et le soir environ 70 pour les TAP et 60 sans les TAP. 
L’équipe était complète cette année à midi cependant 3 personnes quittent l’ALAE le midi et 2 le soir : 
problème de recrutement. 
Des animations avec intervenants ont été menées (jeux scéniques – cuisine – hockey) 
Les TAP sont proposés aux enfants qui s’y inscrivent selon leur envie d’y participer (MS et GS) : ateliers 
acrogym, cirque et multisports, chant, danse. 
Projets menés conjointement avec l’école : Carnaval et un projet sur les règles de vies a été amorcé et sera 
poursuivi à la prochaine rentrée. Projets envisagés sur la thématique du conte. 
 
La fête de l’ALAE est prévue le 2 juillet de 17h. 
Les inscriptions cantine et ALAE ou les annulations pour les mercredis et les vacances sont gérées par le 
portail famille de la mairie. 
Pour toute question liée à la restauration ou l’ALAE, s’adresser directement à la mairie ou à l’ALAE. 
 
 

Clôturé à 19h10    

Violaine


